

2018年11月27日

[首页](#) | [加入收藏](#) | [联系我们](#) | [南京大学](#) | [群众路线实践教育活动](#)

南京大学新闻中心主办

[校内新闻](#) | [媒体聚焦](#) | [校园生活](#) | [科技动态](#) | [社科动态](#) | [视频新闻](#)
[院系动态](#) | [学人视点](#) | [理论园地](#) | [校友菁华](#) | [美丽南大](#) | [影像南大](#)

搜索…

校内新闻

[本篇访问: 2435]

“新型智库机构评估与治理创新专题研讨会”在我校召开

发布时间: [2015-10-19] 作者: [社会学院] 字体大小: [小 中 大]

10月18日,由《光明日报》理论部和南京大学主办、紫金传媒智库承办的“新型智库机构评估与治理创新专题研讨会”在南京大学社会学院召开,教育部社科司副司长徐青森、江苏省委宣传部副部长双传学、《光明日报》理论部主任李向军、南京大学党委副书记朱庆葆、国家哲学社会科学规划办智库联络处处长徐春生,以及来自北京、上海、天津、重庆、江苏、辽宁、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西等全国各省市百余名智库专家出席论坛。



现场(余治骏摄影)

朱庆葆副书记在欢迎辞中介绍了举办本次论坛的目的和意义,并回顾了南京大学和光明日报社深厚的历史渊源。他指出,当前我国全面深化改革到了攻坚克难的新时期,新型智库建设肩负着时代的使命,高校新型智库建设是中国高校哲学社会科学发展的重要契机,是中国高等教育以内涵发展和特色发展、服务于国家需求和人类社会发展的重要抓手。机遇与挑战同在,高校智库建设还存在着若干瓶颈,如学科壁垒太强、专业性和综合性不足、真正懂现代智库的团队较少、基础研究和应用研究的联系还不够紧密、战略研究及决策研究机制不够畅通等问题。他强调,新型智库建设不能一哄而上,就高校而言,智库建设不能割裂理论研究和对策研究的联系,没有理论研究,就没有高水平的对策研究,新型智库评价特别是高校智库评价不能忽视对智库的学术能力进行评价。

李向军主任在致辞中强调,实现全面深化改革目标,完善和发展中国特色社会主义,推进国家治理能力和治理体系现代化,离不开中国特色新型智库的发展。他指出,十八大以来,党和国家领导人高度重视新型智库建设。智库的根本作用是对国家治理、政府决策和社会舆论产生影响力,应建立多层次、多维度、科学立体的指标体系。客观的指标离不开权威机构和人士的评判,定性与定量结合、考虑中国国情,必将在我国智库评价体系中发挥重要作用。此次会议使智库之间充分交换意见,这对我国智库建设意义深远。

最近更新

- 任洪强教授团队主导制定的多项工业水回用国际标...
- [后勤集团]党委中心组专题学习贯彻全国教育大会...
- [统战部]南人民盟举办小学生科普参观活动
- 徐小跃:说君子(9)
- 南京大学第六届校董会换届大会暨六届一次会议召...
- 江苏省文艺名家晋京展《与古为新——孙晓云书法...
- 南京大学化院第二届研究生学术论坛落幕
- 我校举办基层党支部建设示范培育点中期交流培训...
- 教育部、科技部评估中心现场考察人工微结构协同...
- 胡金波书记赴校党委组织部调研

一周十大

- 胡金波书记赴哲学系调研 [访问: 1890]
- 胡金波书记赴校纪委开展调研 [访问: 1863]
- 吕建校长会见伊尔库茨克国立理工大学... [访问: 1691]
- 胡金波书记会见栖霞区政协主席杨白... [访问: 1519]
- 英国罗素集团执行主席校长一行来访... [访问: 1314]
- 南京大学学工干部专题研讨学习贯彻... [访问: 1287]
- 南京大学“新传读书会”:“素朴... [访问: 1219]
- 栖霞区政协一行来我校走访调研 [访问: 1211]
- 细胞放大镜:剥开癌细胞的“画皮” [访问: 1205]
- 第三批“南京论坛”在南京大学举行 [访问: 1169]

徐青森副校长在致辞中阐述了高校智库建立的优势，并高度评价了南大抓住历史机遇、提出学科建设驱动和新型智库建设双驱动的新思维，赞扬了《光明日报》理论版在学术领域中的旗帜作用。同时，他对新型智库建设提出五点建议和思考：一是如何处理好专业化智库和具有智库作用的研究机构的关系问题，如何科学评估二者在智库中发挥的作用；二是应用研究成果和基础研究成果的关系问题；三是智库的同行评价和多元评价的关系问题；四是定性评价和定量评价的关系；五是科学评估智库成果的社会效应和社会影响力的问题。

双传学副市长在致辞中特别提到了智库在国家崛起中的作用以及中国特色智库建设迎来新机遇的背景。他指出，智库建设要牢牢把握政治性，始终坚持中国特色社会主义为根本导向；牢牢把握前瞻性，为国家前行指引航向；牢牢把握应用性，聚焦经济社会发展；牢牢把握客观性，始终以国家利益和人民利益为本。

国务院发展研究中心人力资源管理研究所副所长李国强就“积极探索加快中国智库建设之路，提高智库治理能力”发表主题演讲；南京大学社会学院教授、紫金传媒智库秘书长闵学勤向与会代表介绍了紫金传媒智库的成立背景、运营机制、出品案例及发展规划；南京大学中国智库评价中心副主任、信息管理学院教授李刚发布中国智库索引CTTI的初步成果：CTTI作为专业的智库垂直搜索引擎（简单地说就是一个智库百度），国际上类似的产品有哈佛大学肯尼迪政府学院的“智库搜索”（收录600多家智库）架构。CTTI将以智库检索为核心功能，全面打造“智库基本信息数据仓”、“智库‘产品’数据仓”、“智库专家数据仓”、“智库影响力数据仓”等四大数据仓库。目前CTTI系统开发已接近尾声，此次研讨会期间将广泛征求相关专家意见，以期与全球接轨的同时，全方位精准科学地评价中国新型智库的发展现状及趋势。

会间，凤凰传媒旗下的江苏人民出版社为《经营智库》中文版举行首发式。据悉，《经营智库》是凤凰智库系列的第一本书，智库系列丛书不仅仅突出理论创新和学术创新，更强调双重前瞻性，目的是用前沿的思想和智慧为中国全面建成小康社会和基本实现现代化服务。（社会学院）

南京大学官方微信 南京大学官方微博



分享到

0